

## 市教育局加大中小学校食堂食品安全管理力度

本报讯(记者赵金)昨日,记者从市教育局了解到,日前,市教育局下发通知,要求全市各级教育主管部门和中小学校要增强责任、完善措施,强化管理,确保全市中小学食堂食品安全工作再上新高。

市教育局工作人员介绍,当前,天气转暖,是各种传染性疾病、学校食物中毒事件的高发期,为落实《国家食品药品监督管理局和教育部关于开展中小学食堂食品安全检查的紧急通知》精神,市教育局要求各级教育主管部门提高对学校食堂食品安全工作的认识,全市各级教育行政部门和各级各类学校要以对师生饮食安全和身体健康负责的态度,充分认识学校食堂食品安全工作的重要性、紧迫性,切实增强责任感;要落实食品安全“一把手”责任制,扎实做好学校食堂食品安全工作,杜绝各种

线索提供:丁玺 李斌

## 市区高考考生今日集中体检

若对体检结果有异议可提出复检申请

本报讯(记者赵金)昨日下午,记者在市疾控中心了解到,受市区内高三学生考试影响,我市市区高考考生今日开始体检。本次体检共有9大项检查,体检结果将于5月初发放到考生手中,如对体检结果有异议,可于5月10日前后到市疾控中心进行复查。

在市疾控中心办公室内,记者看到今年的体检表与去年类似,办公室工作人员告诉记者,今年市区内有4000多高三学生,疾控中心平均每天体检考生500人,除指定的体检人员外,预备体检工作人员已经准备就位,随时准备增加台席。

市疾控中心负责人介绍,在省招办下发的《招生体检工作手册》中,中国人民解放军院校、司法类提前录取专业、公安部所属普通高校等均对招收考生体检有更高标准,有意向报考此类大学的考生在体检结束后可登陆省招生办公室网站与自我身体条件进行核对。

## 全市农田水利基本建设和林业生态建设观摩活动顺利结束

4月10日至13日,市政府组织各县(市、区)分管副县长(市、区)长和水利局长、林业局局长对全市冬春农田水利基本建设、林业生态建设进行了现场观摩。

总体来看,今年的农田水利基本建设和林业生态建设工作呈现出了重视程度高、财政投入大、工作措施实、工作机制活等特点,取得了显著成效。截至目前,全市已完成农田水利基本建设投资14.9亿元,其中县级财政投入达3.14亿元。新挖疏浚沟渠5458公里,新建桥涵10491个,新打机电井14228眼,投入工日1738万个,完成土石方3350万立方米,新增有效灌溉面积60.6万亩,新增旱涝保收田面积29.1万亩,新增除涝面积63.7万亩。全市林业生态建设投入2.29亿元。目前共植树2151.07万株,累计完成造林13.16万亩;绿化廊道沟渠1075条,长2175公里;义务植树尽责率达到90%以上。

此次观摩活动,依据考评细则,对各县(市、区)农田水利基本建设和林业生态建设情况进行现场考评打分。并根据打分结果进行排序,具体得分及名次见表一、表二。

表一

全市农田水利基本建设观摩名次表

县市区	名 次	观摩得分
鹿邑县	1	491.88
商水县	2	488.75
淮阳县	3	485.63
扶沟县	4	484.38
太康县	5	483.50
西华县	6	482.38
沈丘县	7	481.88
郸城县	8	481.25
项城市	9	481.00

表二

全市林业生态建设观摩名次表

县市区	名 次	观摩得分
商水县	1	98.5
扶沟县	2	98.2
鹿邑县	3	98.1
太康县	4	98.0
项城市	5	97.9
沈丘县	6	97.8
西华县	7	97.2
淮阳县	8	97.1
郸城县	9	97.0
川汇区	10	96.8

广告

## 鹿邑县为农村教师送上“营养大餐”

本报讯“真没想到,课还能这样上,真是开了眼界了!”4月13日上午,在鹿邑县观堂镇中心小学的教室里,一位老师感叹地说。在他的身边,几位头发花白的老教师已经把送教下乡的三个“小青年”团团围住,七嘴八舌地问个不停。

近日,为充分发挥骨干教师在课改中的专业引领和示范作用,进

一步推进农村学校新课程改革,鹿邑县教体局经过层层选拔,精心评选出30名优秀中青年教师,组成“送教下乡”讲师团,在全县范围内巡回开展了“送教下乡”活动。

近年来,鹿邑县积极推进新课改,通过实施“国培计划”、“省培计划”和“走出去、请进来”等方式对教师进行新课改培训和指导,走出

了一条研训结合促课改的新路,新课改的理念已经深入人心。此次送教下乡活动则是该县根据农村学校教师在推进课改过程中存在的困难有针对性地送出的一道“营养大餐”,也是本土研训结合促课改的重要一环。县教体局每年为全县农村学校进行2~3次送教活动,采取课堂展示、专题讲座、教学研讨

等方式,集听课、说课、评课、培训和指导于一体,把先进的教学理念、教学经验和教学方法送到基层农村学校,引领农村学校教师共同学习,帮助他们解决在新课改中存在的一些疑惑和课堂教学中的一些具体问题;也让农村教师在零距离的探讨学习中,在挖掘教材、驾驭课堂、师生互动等方面得到提升。

送教下乡活动的开展,为老师们提供了观摩、学习和交流的平台,起到了相互学习、互帮互带、共同发展的作用,提高了农村教师的教研水平和执教能力,极大地提高了教研工作的针对性和实效性,从而有力地促进了农村新课程改革,为全面提高教育教学质量打下了坚实的基础。

(冯伟)

## 商水县青少年活动中心“五个到位”确保安全

本报讯 为贯彻落实中央、省、市有关会议精神,进一步做好新形势下青少年活动中心的安全管理工作,商水县青少年活动中心突出五个强化,扎实部署一系列安保工作,切实加强青少年活动中心安全管理。

一是思想认识到位。青少年活动中心组织工作人员学习《安全工作手册》,部署青少年活动中心安全管理,确保全体人员对安全管理工作认识到位,行动一致。

二是责任落实到位。成立了由中心主任任组长的青少年活动中心安全管理工作领导小组,制定了《商水县青少年活动中心安全管理应急预案》和一整套安全管理手册,严格落实内部安全管理制度。并实行“层层落实,防范第一,定人定岗”的安全工作管理模式,层层签订安全管理责任书,确保青少年

活动中心安全管理各项工作落到实处。

三是

四是

五是

六是

七是

## 浅谈幼儿园保教管理工作

李岩

保教工作是幼儿园教育质量提高的中心工作,保教管理工作是对幼儿园保教工作的管理,保教工作在幼儿园整体工作中的地位决定了保教管理工作的地位和作用。保教工作是幼儿园管理的核心和关键,幼儿园管理工作的中心就是保证保教质量,保证幼儿全面发展为目标得以实现。因此,我们应该发挥管理职能,科学组织活动运行。为了将保教结合原则落实到具体工作中,在工作过程中,我从以下几方面入手,谈一谈幼儿园保教管理工作:

### 一、把保教结合工作纳入到全局的工作计划中

在制定全园工作计划时要充分体现保教结合原则,同时更要引导教师在制定班级工作计划时,将保育工作与教育工作紧密结合起来,定出具体的措施方案。在制定全园工作计划时应该考虑怎样通过保育达到教育的目的。如何在教育活动中树立保健意识、增强自我保健能力等;在制定班级计划时要注意在一日生活的各项活动和各个环节中,自始至终贯穿保育和教育相结合的原则。可以说提出明确的保教结合目标,是落实保教结合原则的关键。

### 二、具体工作安排要体现保教结合的原则

教师在保教过程中要注重创

设宽松的教育氛围,教师与幼儿之间应形成良好的人际心理环境,使幼儿能在愉快的环境中健康成长。同时在工作安排上尽量做到保中有教,保育中有教育的因素,过去幼儿园的保育工作侧重于保护幼儿的机体的健康和身体发育,往往是为保育而保育,缺乏教育性,而且较多是从消极防范保护的角度而言,保育的对象——幼儿处于被动地位。今天保育的含义扩大了,增加了更多的积极因素,更加强调保护和增进幼儿的健康,注重激发幼儿的积极自主性。培养活动兴趣,增加幼儿生活能力和自我保护、安全意识,从而发挥保育的教育作用。保教结合是幼儿的年龄特点和教育性质决定的,两者相互渗透、相互结合,这种结合是自然的、有机的,不是牵强附会的。

### 三、注意保教工作的结合

保教结合的实施离不开班级的教师和保育员。教师和保育员工作是统一的、密切协调的,他们工作的区别只是分工不同,各有不同的侧重点。教师、保育员贯彻保教结合的原则,做到保中有教,教中有保,割裂教育和保育工作或重教轻保、重保轻教的做法都是不对的。在保教管理中,我们坚持将保教结合落实到班级工作中。

(作者单位:义马煤业集团公司直属幼儿园保教处)